

Христианство без деноминаций— ВОЗМОЖНО ЛИ ОНО?

Дж. Н. Армстронг

Многие современные учителя учат людей стать христианами, а затем “найти церковь по своему вкусу и присоединиться к ней”. Таким образом они признают, что христианами становятся независимо от и помимо принадлежности к какой-либо деноминации—что для человека возможно стать христианином и быть только христианином вне связи с какими бы то ни было конфессиями. Следовательно, им не нужно доказывать, что, согласно популярному учению нашего времени, желающий поклоняться Богу должен для начала стать христианином.

Кроме того, мне не нужно доказывать, что, согласно этому популярному учению, люди не только становятся христианами до вступления в деноминацию, они также сначала получают спасение через кровь Иисуса и искупаются дорогой ценой—драгоценной кровью Агнца Божьего. Все это общепризнанные факты. Ни одна деноминация в нашей стране не примет в свое братство человека, не будучи уверенной в том, что он является христианином—тем, кто обрел спасение. Различные религиозные группы утверждают, что тщательно следят за этим, что это очень важно. Тогда, временно отложив вопрос о том, рассказывают ли такие учителя людям, как стать христианами, отметим, что все признают тот факт, что до вступления в деноминацию люди должны получить спасение и стать детьми Божьими, христианами. Этот общепризнанный факт имеет ценность в нашем уроке; с него, по крайней мере, мы можем начать.

Признать, что человек может услышать о Христе, может прийти к Христу, соприкоснуться с Его кровью, что он может получить спасение и что его имя может быть записано в книге жизни Агнца—и все это даже без намека на принадлежность к деноминации,—значит признать очень много. Этого также достаточно для

того, чтобы побудить человека, который хочет быть угодным Богу, задуматься над тем, почему вообще существуют деноминации. Тогда возникает вопрос, а нужно ли этому спасенному человеку, этому чаду Божьему, этому христианину вступать в деноминацию, чтобы стать членом церкви, принадлежать к ней и регулярно ее посещать.

Никто не станет отрицать, что три тысячи душ, которые прибавились к числу учеников в день Пятидесятницы, были спасенными людьми, христианами; ибо сказано: “...А Господь прибавлял к ним спасаемых каждый день” (Деян. 2:47б; СЕО¹). Также не подвергается сомнению, что эти ученики были “вместе”, и что они “единодушно пребывали в храме... хваля Бога” (Деян. 2:46, 47а). Нельзя отвергнуть и того, что эти люди, “единодушно пребывавшие в храме и хвалившие Бога”, составляли церковь, действовали в качестве церкви и принадлежали к этой церкви. Чтобы убедиться в этом, мы можем проследить историю этих людей, взяв для примера двух их проповедников—Петра и Иоанна. Они были посажены в темницу за проповедь в Его имя, но после совещания им было позволено вернуться “к своим” (Деян. 4:23), которым они рассказали о том, что произошло с ними во время заключения. И когда те выслушали, то “единодушно возвысили голос к Богу” и стали молиться (Деян. 4:24). “И по молитве их поколебалось место, где они были собраны... и говорили слово Божие с дерзновением” (Деян. 4:31). Итак, эти люди—эти спасенные люди—собирались вместе и поклонялись Богу, восхваляли Его и молились Ему. Ошибемся ли мы, назвав такие

¹Дж. Н. Армстронг пользуется версией Библии, называемой NASB, в которой дается именно такой перевод данного стиха, и отсюда строит свои доводы (прим. перев.).

встречи “церковными собраниями”? Будет ли ошибкой сказать, что эти спасенные люди, таким образом встречавшиеся и поклонявшиеся “вместе”, составляли “церковь” и действовали в качестве “церкви”? На всякий случай, давайте снова обратимся к письменным источникам. Если Святой Дух подтвердит, что эти люди были “церковью”, то это нас должно убедить.

В эти дни, когда умножились ученики, произошел у еллинистов ропот на евреев из-за того, что вдовицы их пренебрегаемы были в ежедневном обслуживании. Тогда двенадцать апостолов, созвав множество учеников, сказали: «Нехорошо нам, оставив слово Божие, пещься о столах. Итак, братья, выберите из среды себя семь человек изведанных... их поставим на эту службу...» (Деян. 6:1–5).

Они выбрали людей, и апостолы назначили их “на эту службу”. Таким образом, мы видим, что эти люди в Иерусалиме снова были вместе. Собравшись группой, они действовали, выбирая и назначая людей для выполнения определенной работы. (Могу ли я сказать “церковной работы”?) “И слово Божие росло, и число учеников весьма умножалось в Иерусалиме; и из священников очень многие покорились вере” (Деян. 6:7).

Число учеников в Иерусалиме росло. Что это была за группа людей, которая так активно занималась религиозной деятельностью — молением, восхвалением Бога, проповедованием, спасением грешников? Мы готовы назвать ее церковью? Можно ли сказать, что мы фактически нашли учеников Господа, спасенных людей, действовавших и поклонявшихся Богу в

качестве “церкви”, как и положено ученикам Господа, и что ежедневно к ним прибавлялись другие спасаемые люди? Наша уверенность в том, что мы можем без опаски назвать этих людей церковью, неизмеримо возрастает, когда мы видим, что именно так их называл Святой Дух: “В те дни произошло великое гонение на церковь в Иерусалиме” (Деян. 8:1б).

Этих самых людей — этих самых учеников, которые, как мы видели, собирались вместе для моления и восхваления Бога, для проповедования евангелия и избрания людей, чтобы они заботились о нуждавшихся, — Святой Дух Сам назвал “церковью в Иерусалиме” (Деян. 8:1; 11:22). Что еще надо? Каждый спасенный в Иерусалиме был членом церкви, и при этом нельзя утверждать, что эта церковь в Иерусалиме была деноминацией. Более того, всякая деноминация согласится, что иерусалимская церковь, включавшая всех спасенных в городе, была Божьей церковью. Следовательно, эти ученики — эти христиане, эти спасенные люди — жили и умирали просто и только как ученики Христа, христиане, никогда и ничего даже не слышавшие о деноминациях.

Воистину, мы нашли не что иное как неконфессиональное христианство, которое весь мир признает чистым христианством. С ним мы также нашли Божий народ, у которого было одно сердце и одна душа, не было разделений, и соединен он был в одном духе и в одних мыслях (1 Кор. 1:10). О единстве всех верующих была святая молитва нашего Спасителя (Иоан. 17:20, 21). И вот тогда на нее был дан ответ. А при наличии стольких деноминаций как вообще могут прекратиться разделения — и как может наш Господь получить ответ на Свою молитву?